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NORMAS DE COMPORTAMIENTO EN LA EMPRESA
Para la superación del módulo de Formación en Centros de Trabajo, los/as alumnos/as deberán mostrar en todo momento una actitud responsable y respetuosa tanto por su propia imagen como por la del Centro al que representan. Además, los alumnos tendrán en cuenta las siguientes normas:

· En todo momento, mostrar una actitud de respeto a los procedimientos y normas de la empresa.

· Incorporarse puntualmente al puesto de trabajo y no abandonar el centro de trabajo antes de lo establecido sin motivos debidamente justificados.

· Interpretar y cumplir con diligencia las instrucciones recibidas y responsabilizarse del trabajo asignado, comunicándose eficazmente con la persona adecuada en cada momento.

· En caso de falta justificada, avisar a los tutores laboral y docente, con la debida antelación.
· Mantener relaciones interpersonales fluidas y correctas con los miembros del centro de trabajo. 

· Tratar con cuidado los equipos y herramientas que estén bajo su responsabilidad.
· Cumplir responsablemente con las normas, procesos y procedimientos establecidos ante cualquier actividad o tarea, objetivos, tiempos de realización y niveles jerárquicos existentes en la empresa.
· Rellenar diariamente ficha semanal del alumno con las actividades realizadas.
· No utilizar el teléfono móvil para cuestiones personales (atender llamadas, mensajes,…) en el horario de las prácticas.

· No utilizar redes sociales (Twitter, Facebook, Tuenti,…) en el horario de las prácticas  salvo que así lo indique el tutor laboral.
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