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Estas ayudas se conceden a todo el alumnado que realice el módulo profesional de Formación en Centros de Trabajo en una empresa o entidad, siempre que esta se encuentre a una distancia superior a cinco kilómetros del centro docente en el que cursa el ciclo formativo.

Los centros docentes, a través de los tutores o tutoras docentes, informarán y asesorarán al alumnado sobre los pasos a seguir para solicitar la clave ICAT, así como para la tramitación de las ayudas, con antelación a la conclusión de los periodos de FCT.

Así mismo, facilitarán al alumnado beneficiario de estas ayudas el uso de los recursos informáticos disponibles en el centro para la formalización on-line de las solicitudes de ayuda.

Las alumnas y alumnos que deseen solicitar la ayuda deberán realizar lo siguiente:
· Cumplimentar el correspondiente formulario para la obtención de la clave ICAT (anexo II) en la secretaria virtual de la Consejería de Educación (https://www.juntadeandalucia.es/educacion/portals/web/formacion-profesional-andaluza/icat) e imprimirlo por duplicado para la firma correspondiente de la solicitud. Posteriormente deberán entregarlo en la secretaría de cualquier I.E.S. La clave ICAT les será enviada a los alumnos por correo electrónico o al teléfono móvil.
· Cumplimentar el correspondiente formulario (anexo I y anexo I bis de la orden de 2 de marzo de 2017) en la secretaria virtual de la Consejería de Educación (https://www.juntadeandalucia.es/educacion/secretariavirtual/) e imprimirlo para la firma correspondiente de la solicitud por parte del interesado y de los miembros que forman parte de la unidad familiar, y su entrega en secretaría del centro dentro del periodo estipulado. Si la cumplimentación y presentación se realiza de forma telemática, utilizando la clave ICAT asignada, no será necesario la entrega de documentación en el centro.
El profesorado responsable del seguimiento del alumno o alumna en la empresa recogerá y entregará en la secretaría del Centro, con registro de entrada, el documento acreditativo de asistencia del alumnado a las empresas, con indicación expresa del nº de jornadas realizadas, firma del tutor/a laboral y sello de la empresa o entidad (modelo de documento disponible en Séneca).
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